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відвідуваності туристів та збільшення прибутків і поліпшення економіки країни 

в цілому. 

 

 Науковий керівник: Л. О. Норік, кандидат економічних наук, доцент. 

 

М.І. Лазіс 

1-й рік навчання, Миколаївський національний аграрний університет, 

Миколаїв 

РЕКРАЦІЙНО-ТУРИСТІЧНІ ЗОНИ: КАЙОНИ МИКОЛАЇВЩИНИ 

 

Характерною рисою сучасного туризму України та світу є його різноманітність. 

В Україні стільки цікавих та захоплюючих місць, які важко оминути, вони 

привертають увагу багатьох туристів і стають обов’язковими для відвідування. 

Дивно, але однією з найкрутіших природних пам'яток Миколаївський області є 

каньйони, які розкинулися уздовж берегів річок Арбузинка та Мертвовід по 

якій, за переказами, скіфи спускали в останню путь своїх правителів (звідси і 

назва). Територію каньйону називають ще Долиною Диявола або «Малим 

Кримом», він порушує всі уявлення про закони природи і реальності. 

Спускаючись на дно каньйону здається, ніби потрапляєш в інший світ, повний 

таємниць і обіцяє пригоди. Тут свій мікроклімат, в корені відрізняється від 

того, що всього в кілометрі звідси. У каньйоні можна зустріти маленькі красиві 

водоспади з кришталево чистою водою. У природних ваннах можна купатися, 

насолоджуючись прохолодою і тишею. Вода вважається цілющою і прекрасно 

змиває не тільки втома, а й хвороби, надає силу. 

Крім мальовничих природних краєвидів, ця місцевість цікава своїм історичним 

минулим. Тут сталося багато подій, пов’язаних із козацтвом й оспіваних у 

численних народних переказах і легендах. Колись в давнину за течією цієї ріки 

скіфи сплавляли тіла своїх померлих вождів - можливо, назва Мертвовід 

прийшло до нас з тих часів. За іншою версією, «мертвої» вода стала за часів 

татарських набігів - нібито місцеві жителі (в деяких переказах, запорізькі 

козаки) вилили в річку отруйний відвар, щоб отруїти бусурман, які розбили 
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табір неподалік. Втім, деякі дослідники пов'язують таку назву річки з високим 

вмістом сірководню в її водах і відповідним запахом. 

Каньйони Миколаївщини - дійсно чудо України. За мільярди років дощі, вітри, 

а пізніше і води річки сформували стіни каньйонів і кам'яні стовпи в них. Сюди 

не дійшло останнє заледеніння, що робить формування каньйону ще більш 

унікальним. Господарська діяльність людини майже не торкнулася місцеву 

природу, а унікальний мікроклімат (висока в порівнянні з тими, що оточують 

степами вологість і прохолода) сформували унікальне співтовариство рослин і 

тварин Тут можна провести відмінні вихідні, послухати, що співає вітер 

звиваючись між степових трав і прослизаючи між камінням і зарядитися 

енергією і любов'ю до рідних місць. 

Ця місцевість наповнена легендами і переказами, яких безліч живе і сьогодні в 

місцевому фольклорі: про валуни-велетні, які випромінюють світло і кольори 

веселки; Голубине гніздо; величезне каміння Диявола; диких котів, що десятки 

років є сусідами з солов'ями в Солов'їному гаю; про Мармурове поле, яке 

вдалося побачити тільки з космосу; про весняні галявини диких тюльпанів і 

конвалій; про характер диких бджіл, що прекрасно прижилися в скелях і носять 

свій мед; про рідкісні види гірської шипшини, рясно квітучого весняною порою 

(від білого до темно-малинового кольору); про чебрець, який має різний запах в 

різних місцях каньйону, красені адонісі (горицвіт), що заселилися на всіх 

схилах, декількох видах деревію (білого, жовтого, зеленого кольору), про трави 

живокосту, Валеріана і інші. А для любителів романтики - нічліг в наметах під 

зірками, їжа, приготована на багатті, додадуть додатковий колорит і зарядку 

позитивними емоціями. 

Чомусь в більшості описів унікального комплексу каньйонів подається як 

ідеальне місце для екстремальних видів спорту типу скелелазіння, альпінізму, 

туризму. Насправді це скоріше місце для тихого відпочинку з наметом або 

нескладного пішого походу. Щорічно сюди приїжджають науковці, краєзнавці, 

дослідники, екотуристи, любителі скелелазіння, спелеотуризм і навіть 

рафтингу. Фотографам тут теж є чим поживитися - місця красиві і віддалені, 

люди тут бувають рідко, а граніти на світанку набувають неймовірні персиково-
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зефірні відтінки, на заході - теплі відтінки, контрастуючи з зеленню і темної 

стрічкою річки. 

Результати найновіших досліджень на Миколаївщині свідчать, що багатою й 

різноманітною є історико-культурна спадщина, область має достатньо високий 

природно-рекреаційний потенціал, ландшафтні комплекси необхідні для 

створення високоефективних рекреацiйно-туристичних зон. Туризм сьогодні 

перетворився на науку та здійснює вплив на різні сторони життя суспільства, 

охоплює соціальні процеси. 
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Однією з найпопулярніших туристичних країн Середземноморського басейну є 

Туреччина. Відпочинок у цій країні – це найдовший туристичний сезон у 

Європі, можливість отримання візи після прильоту, гарячі тури, екскурсії, 

доступні ціни і хороший відпочинок. Країна володіє значними рекреаційно-

туристичними ресурсами. Все це дозволяє розвиватися туризму досить 

швидкими темпами.  

Відомо, що Туреччина щорічно входить до трійки найпопулярніших 

туристичних напрямків серед українців. За даними офісу з питань культури та 

туризму посольства Туреччини в Україні туристичний потік виріс на 12% і 

перевищив 1,5 млн. осіб [2]. Згідно з даними Всесвітньої туристичної 

організації (UNWTO), кількість туристів за останні роки стрімко зростає: за 

2017 рік країну відвідало 37,9 млн. туристів, 2018 року – 46,1 млн., а за 2019- 51 

млн. [3].   

Визначено, що збільшення туристичного потоку до країни пов'язано зі значним 

інтересом українців не тільки до літнього відпочинку, але й до гірськолижних 


